

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх
ме, годишње 36 драхме

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбе 33 Солун.

Пашић и Венизелос

— Два значајна телеграма —

Крф, 21. јуна

Приликом наименовања г. Венизелоса за председника нове владе у Атини, г. Никола Пашић, Председник Министарског Савета и министар Спољних Послова Србије, упутно је 17. ов. м. ца следећи поздрав:

„Вест да вам је ваш млади монарх поверио управу интереса земље, поздрављена је с највећом радошћу од стране целог српског народа. У том важном догађају који ће за цело отворити нову еру за цео грчки народ, српски народ гледа дефинитивну победу здравих идеја демократије и права чији сте ви највећи поборник. Српски народ који је толико жртвовао за победу тих истих идеја, поздравља у вашој личности браноца великих начела народности и светиње међународних уговора, као и великог државника који је од увек осећао велику заједницу интереса оба народа, грчког и српског. Ми сви гледамо у тој добросхваћеној заједници српско-грчких интереса највише гаранције за мир и напредак тих несретних балканских земаља, које су толико страдале услед неслоге и крваве борбе њихових народа, које је свесно изазивао грабљиви сусед са севера и које је од увек потпомагала неверна и издајничка Бугарска.“

Г. Венизелос је одговорио г. Пашићу Председнику Српског Министарског Савета овим телеграмом:

„Молећи Ваше превасходство да прими моју искрену захвалност на његовом тако љубавном телеграму који ме је дубоко гачао, ја сматрам за своју дужност да Вас уверим да ништа тако није могло бити пријатно јелинском народу у тренутку када је повраћао своју слободу да може ударити путем који су му обележиле његове дужности и његова предања, као околност што види да његово задовољство дели и храбри српски народ, пријатељ и Савезник, који је у својим победоносним борбама као и у скорашњим патњама једнако показивао да никаква жртва није и сувише велика за победу идеја правде и слободе. Освећајући на тај начин истоветно ублажење, наше две земље показују још један пут више своју дубоку и трајну заједницу интереса која ће, по веома тачној примедби Вашег превасходства, бити најбоља и најсигурнија залогова за мир и напредак на Балкану. Јелински народ је тога свестан сасвим јасно. Због тога управо он, слободан већ у својим радњама, и ставља у први ред својих дужности верно извршење свога савеза са Србијом. Он је решен да приступи томе са у т. д. које више енергије и самопрегоревања у колико је до сада био спречаван од стране једне владе чији је тероризам трпео али чије злочиначке одлуке није одобравао. Њему ће лежати на срцу да докаже целом просвећеном свету да не жели бити залог у ред народа који, забрављајући заклетву на верност, сматрају своје уговоре за „тарче хартеје“. Грчки је народ дубоко убеђен да ће, извојевавши победоносно своју слободу, моћи наставити до потпуне и коначне победе борбу са свима својим материјалним и моралним снагама противу заједничких непријатеља а за ослобођење народне земље и заштиту легитимних интереса Грчке и Србије, пријатељица и Савезница“.

(Пресбир)

размере. Факат, да је руска аутократија замењена демократијом учинио је врло дубоко дејство на народе Аустро-Угарске Немци и Маџари, у чијим је рукама судбина словенских народа монархије покушали су да изведу блеф правним обећањима демократских рефорама. Али, словенски народи нису томе поверовали и уместо да буду стишани, они су још већма раздражени. Аустро-ски и маџарски владајући кругови изгубили су крму из руку. Већ два месеца министарска криза је на дневном реду у Бечу и Будим-Пешти. Оба парламента монархије постала су попрште сцена, жешћих но што је икад био случај у прошлости. Борба интереса постала је врло акутна, и њој је подређено све.

Словени су данас више но икад свеснији провале, у коју их гура германско-татарски савез. Њихов гнев због вековне потиштености, њихова жудња за ми-

ром и слободом, њихова тежња за независношћу и признањем националних права истакли су се високо и угрвали битно наказну хабабуршку монархију. Њихов глас почео је да се чује слободно и отворено у јавности, у парламенту, на покрајинским саборима, на митинзима Немци и Маџари немоћни су да зауставе овај покрет, који као силна бујица струји кроз монархију. Реакција и тежња за слободама сударили су се пуном паром, и Аустро-Угарска је запала у једну озбиљну политичку кризу, која може по њу бити врло трагична. Према последњим вестима из Швајцарске ситуација се сваки даном све више компликује. Провала између угњетача и потиштених постаје све већа и дубља. Могуће је, да смо већ на прагу велике буре, која може као вихор однети хабабуршку монархију.

време мобилизације и рата предвиђајући у моменту избора ове линије рат. Значај, дакле, да сте ви ту линију изабрали предвиђајући да се ту пребацују за време мобилизације и рата. Дакле, изабрали сте ту линију с обзиром на рат, јер ви сте казали, да сте бирали где да га пребаците.

Оптужени пуковник Димитријевић: Не, нисам ја имао да бирам него сам казао само на којем месту има да се пребаци. Он је ту прелазно и за време нашег рата са Турском, кад је Аустрија била извршила мобилизацију.

Председник П. Мишић: Да се разумемо, да ви будете разумљивији а и ја.

Та је линија бирања за мирно време, али сада је избио рат. Рат је био ту, и ви сте задржали ту исту линију и за време рата.

Оптужени пуковник Димитријевић: Сад ћу да вам кажем. Ја сам рат предвиђао према свима приликама . . .

Председник П. Мишић: То је ваше лично.

Оптужени пуковник Димитријевић: То је моје лично . . . Кад ће бити рата: у јулу, августу или септембру, то се није знало.

Председник П. Мишић: И вије требало да се зна.

Оптужени пуковник Димитријевић: Ја онда зовем Мало-бабића зато што нисам с њим никад разговарао о томе, шта има да ради за време рата. Ја га, дакле, позovem благовремено да с њим уговорим, да се он тамо нађе за време рата.

Председник П. Мишић: Ја кажем само то, да сте усвојили стару линију, да се на њој пребаци и за време рата.

Оптужени пуковник Димитријевић: Он је имао тада да се врати и, уједно да нам каже, дали нам ова линија може послужити и за најтеже прилике: за време мобилизације и рата.

Председник П. Мишић: То нам објасните.

Оптужени пуковник Димитријевић: Ја сам Малобабића позвао кад сам ја лично, као шеф једне службе, осетио да ће сигурно у кратком времену доћи до рата између нас и Аустро-Угарске. Са Малобабићем за овакав један случај нисам дотле имао никаквих разговора нити сам му дао каква упутства, ако би овакав случај наступио. Зато сам га и позвао да му и за тај случај дам упутства и да се споразумемо о томе колико нам он може са својим повереницима и својим везама бити користан за овакав један случај. Кад сам Малобабића упутно на Дри-

Аустр. шпијуни у „Црној Руци“

(Из стенографских бележака у Војном Суду за Официре) Испитивање пуковника Драг. Димитријевића

(7)

Председник П. Мишић: Ва онда кажите, да је Малобабић био позван још онда кад се није знало да ће бити рата.

Оптужени пуковник Димитријевић: . . . дакле, ултима тум је пао кад је Малобабић био у Србији а позват је још кад се није ни мислило на рат. Наши министри су били у Аустро-Угарској. Према овоме, кад сам га ја послао на линију у питању означену, још није било питање о рату. По његовом повратку у Београд, ултима тум је био предат и ми смо стајали пред мобилизацијом.

Сад ћу да кажем, зашто сам га упутно бацио на ту линију.

Председник П. Мишић: Па тајте то.

Оптужени пуковник Димитријевић: На ову линију сам га упутно, што је на тој линији био утврђен прелаз

Председник П. Мишић: Каква је то повереничка служба, кад сви повереници прелазе на једном месту?

Оптужени пуковник Димитријевић: Није било само на једном месту него на неколико места. Ми смо прелазили на Бујуклића аду а и на другим местима.

Тамо је већ било канала за прелаз повереника.

Председник П. Мишић: Мало час рекосте, да сте Малобабића позвали у Србију тада кад се још није мислило на рат и кад питање о рату није било на дневном реду . . .

Оптужени пуковник Димитријевић: З' профане.

Председник П. Мишић: Међутим, у вашем рапорту од 24 септембра ви велите сасвим друкчије и обратно о овоме речима: »Кад је било очигледно да ће доћи до рата између нас и Аустрије, позвао сам Малобабића у Београд, да му издам упутства за његов рад и његових повереника у Аустрији за случај мобилизације као и за рад за време рата.« Из овога јасно излази, да сте ви Малобабића позвали у Београд предвиђајући рат до очигледности.

Оптужени пуковник Димитријевић: Да, ја лично,

Председник П. Мишић: Да, ви лично.

Оптужени пуковник Димитријевић: То јесте.

Председник П. Мишић: . . . и да сте га у том циљу и позвали да му дате упутства за рад за време мобилизације и рата. Према овоме, ви сте и изабрали линију Матровица — Лозница за пребацивање Малобабића натраг у Аустрију за

ну, он је имао да се постара за свој прелаз управо повратак у Аустрију, пошто није имао при себи никаквих исправа, којима би се могао вратити редовним путем, а том приликом имао је са оним официрима да види, да ли и колико се може од тих прелаза и канала...

Председник П. Мишић: Ви не одговарате на питање.

Оптужени пуковник Димитријевић: Одговарам, молим вас. може употребити за

најтежи случај: за мобилизацију и рат. Молим вас, сад ћу да прочитам питање и да видим како је цитане стављено. Председник П. Мишић: Ви сте одредили, да се пребаци на ту ливљу, предвиђајући рат О тужени пуковник Димитријевић: Ова ливља Митровица-Лозница била је и раније а готово и једина где је било организовано то пребацивање па је зато и овде усвојена. Постојала је нарочита организација за овај посао пребацивања.

Аустрија бори руду осигурања интегритета своје територије и своје трговине. Пољски посланици су се изјаснили у корист мира додајући, да ће остати верни монархији и династији. Немачки социјалисти у парламену су изјавили, на против, да је једино парламенат надлежан да доведе суд о рату или миру. Посланик Сајлер је поднео влади меморандум сличан изјави коју је учинио у парламену. Пољски посланик Пјатински је рекао: Општи мир може решити конгрес. Он може створити један здрав организам који ће дозволити Пољској да постане независна држава.

Посланик Лекуи бравио је тезу о миру без анексија на основи промене граница и размене територија после постигнутог споразума са народима који су заинтересовани. После овога, посланик Селтер је описао жалосну ситуацију народа у монархији који подноси велику беду и који гладује. Према званичним документима многи су грађани умрли од глади. «Жене, деца и старци — наставља Селтер, умиру — од глади много брже него они који болују од туберкулозе и од других болести. Ако влада не реши што пре питање о исхрани, последице ће бити још много озбиљније!

Чешки посланик Прасек изјавио је усред општег одушевљења: «Они који су видели како су Чеси скупо платили своју правверност монархији, у току овог рата, могу разумети шта Чеси представљају као снага за Аустрију и како ова на грађује њихове услуге. Чеси знају да док они умиру од глади, морају хранити све друге народности, нарочито Бечи трупe.»

Чешки посланик Прасек изјавио је усред општег одушевљења: «Они који су видели како су Чеси скупо платили своју правверност монархији, у току овог рата, могу разумети шта Чеси представљају као снага за Аустрију и како ова на грађује њихове услуге. Чеси знају да док они умиру од глади, морају хранити све друге народности, нарочито Бечи трупe.»

јавио је да тај новац прибављају капиталисти угља и гвожђа са Рајне и Вестфалије. Хофман је рекао још и то да је сада врло повољан моменат да се у Немачкој добије нов парламентарни систем и да се не треба колебати вас то ставити га.

Социјалистички посланик Кајл је изјавио:

На сплетке пангерманиста народ ће моћи одговорити репресалијама. Права је лудорија веровати да је Немачка доста јака да победи све своје непријатеље и да им диктира мир. Код нас је нова политичка оријентација потребна да би се укинули средњевековски системи који постоје још код нашег начина владавине.

Влада мора обратити пажњу на ново расположење духова, јер желећи сачувати државну форму са својим старим привилегијама, прети опасност држави да је сасвим сруши.

У Русији

Лондон, 23. — Из Петрограда јављају: Радењаци из фабрике за израду музације тражила су да раде и после одређених часова за рад како би се појачало грађење топова и муниције за руску војску. С друге стране дописник «Пти Паријеана» телеграфаше да је руска офанзива преузроквала сведе изванредан утисак Организоване су одушевљене манифестације. Манифестанти су викали: Живела Француска! Живели Савезници!

Петроград 23 — Три изасланика извршног одбора делегата радника и војника отпутовали су у Швајцарску, Француску, Енглеску и Италију да би у име Совјета почели преговоре са свима социјалистичким партијама.

Париз, 23. — Јављају из Петрограда: На последњој седници Совјет делегата одлучио је да 1 (односно 14.) јула положи венце на гробове жртва револуције и да организује велику манифестацију, на коју ће се позвати све револуционарне странке, разне организације, клубови

радијци и војници, који су у Петрограду. Совјет ће истогдана организовати исте манифестације у свима важним центрима Русије, нарочито у Москви и Каркову. Ове манифестације доказују снагу, јединство и дисциплину руске демократије.

Признанице из Србије

Финансиска Делегација примила је нову партију признаница из Србије. Позивају се именомани да преставу делегацији ради пријема истих с тим, да понесу и старе по којима су делегацији и обавештајном бироу новац положили. — Лица која су на фронту или која не могу лично престати, да пошаљу друго лице или јаве тачне адресе.

- А. 16. Алексеј Михјло разнос. поште, 22 Алимпиј Петар суд. чинов., 62 Аранђеловић Миролуб суд. чинов., 68 Арменулић Никитас марш. лекар, 78. Атанасковић Данило С. капет., 81. Атанасковић Драгољуб капетан, 96 Александар в. Војислав литограф, 140. Антошевић Душан капет. 144. Апостоловић Д. шан рачуновисп. 239 Аранђеловић Стеван скретнич, 284. Алкалај Др. Соломон мајор.

- Б. 5 Бибић Г. Душан пуковик, 48 Богдановић Коста п.нар., 67 Божовић Л. Андра мајор, 69 Божовић Божа ср. нач. цензор п. 603. 83 Борисављевић К. Драгољуб поручник, 107 Бузвн Милан капелник, 122 Баковчевић Рада учитељ, 193 Баковић Стеван порезник, 194 Баковић Коста чиновник, 224 Браковић Светолик поручник, 232 Бугарски Војислав мајор, 234 Бугарски Младен столар, 262 Батић Борђе шефер, 313 Божовић Божа ср. начелник, 340 Браковић Светолик поручник.

- В. 7 Васиљевић Дмитрије кондуктер жел., 8 Васиљевић Драгољуб учитељ, 36 Васић Душан свештеник, 41 Весовић Живојин учитељ, 42 Весовић Јован обз., 53 Винтровић Бранко, 63 Вишевићевић Милисав поручн., 67 Вишњић Андрија наредник, 79 Врбић Коста маршени лекар, 82 Вујановић Живан, 91 Вуја-

Крај Дунава барјак ударите! И радуј се Херцег-Босно славна, Далмацио и Срем земљо равна Радујте се браћо Банабана, И Бачвани на муци Јунаци! Славонији и цела И тријо И све земље где Срба имаде, Радујте се и веселите се, Ево вама иде Србидија Од синега дебелог мора, Пред њоме је Александар млада Што за Српство и дан и ноћ реди! Један војник из рова.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Пера Петровић, књиговођа (Аци Мека) извештава мајку Стојану у Крушевцу и жеву Катку у Паровину, да је жив и здрав и моли да му се јаве на црв. крст или преко Коче Љотића у Женеви и извести да ли је Ката и колико новац примља.

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 23. јуна Обострана артиљериска борба на сектору Моронвилера и на koti 304. Артиљериска борба северно од Ена као и у области Иртебиз и северно од шуме Бомаре, у Шампањи у области Корнилеа и на левој обали Мезе. Немци су избацили 400 Франата на Ремс.

Енглески коминике

Лондон, 23. јуна Северо-западно од Алезаке, наше су трупе напредовале на фронту од 600 јарди. Прегпрошле ноћи, извршили смо срећне препаде код Њепора. Заробљено је војника.

Наши су авијатичари бомбардовали хидропланске ангаре у Остенде и аеродром у Гиегелу и Наеминстеру.

Руски коминике

Петроград, 23. јуна Западни фронт. — Источно од Браезжани, непријатељ је напао наше м-стакнуте положаје, али је био приморан да се повуче услед наше јаке артиљериске ватре. Источно од Липице Долне, после артиљериске припреме, непријатељ је напао у два маха наше положаје али је увек био одбијен.

Кавкаски фронт. — Пошто смо заузелн Пенцивин, непријатељ се повукао на висове западно и јужно од Пенцивина где се огорчено брани.

Италијански коминике

Рим, 23 јуна Прекјуче је артиљерија била активна на фронту. На платоу Азијаго, наше су батерије тукле непријатељске колоне у покрету у долини Гармора. Северно-источно од Гориче наше су патроле вршиле препаде на непријатељске линије проуракујући штете и узбуну међу трупама. Јужно од Кастањавице одбијен је непријатељски напад.

Потопљена аргентинска лађа

Лондон, 23. јуна Немци су артиљеријом потопили у Атланском Океану аргентинску лађу „Торо“. На лађи је непршала аргентинска застава а документи који су показивали чија је лађа поднети су немачком официру пре него што је лађа потопљена. Лађа „Торо“ преносила је за Швајцарску вуку.

АУСТРИЈСКИ ПАРЛАМЕНТ

— Једна бурна седница —

Париз 23. јуна Према вестима из Аустрије ситуација у маџарском и аустријском парламенту је врло мрачна и замршена. На последњој седници аустријског парламента, Хришћанско-социјалистички посланик Хаузер изјавио је да сам цар жели мир. Клерикални посланици тражили су да парламенат изрази своју жељу о миру да би се ратујуће странке увериле да се

ДИСКУСИЈА У ПАРЛАМЕНТУ

Посланици отворено говоре противу садашњег рата

Церих, 23 јуна Интересантна је дискусија вођена у Штутгарском парламенту. Народни посланик Хофман изјавио је да је пангерманска пропаганда скандалозна јер она троши огромне суме новца. Износићи затим изворе одакле долази тај новац са којим располаже пангерманска странка из-

Здовољству и свакој милији. Ал'ода они све ово остваре, Има много, што шта да ураде! Није лако остварити дело Уједињит', слежит' Српство цело И ја кад сам овај свијет ствар'о Ја се нисам шест дана одмар'о, И ако сам им'о моћне руке, Опет зато имао сам муке. Жртва сам много дао тада, Само да ми не пропадне нада. Па сам после жртвовао сина, Да учиним, да је добро свима! Зато и ви грекивате кукњаву, Па на пос'о, кој' смо започели, Зовте Марка, време ј' да устаје Очист'те му сабљу Д мишију, Принеште му тулумину вина, Нек дочека Мркоњића сива, Кој' ће скоро из Битоља поћи, И у помоћ сво'ој браћи доћи, Са својима дичним соколима С јунацима, кој'ма нема равних Такав поздрав ви носите робљу

Нек не чини, не иде по гробљу, Већ нек спрема, свакојега дарз, Да дочека свога младог цара, Да дочека своје соколове, Храбре тиће, најбоље сјаове, Кој' су били лавови у боју. Потоком су лили крвцу своју, Па и сада крвцу своју лију, За слободну Велику Србију, И не даду сем мена' и свог цара Да им други Отаџбину свара... Када чуше загоркиње Веле, Када чуше, сузе оставише Сву црнину са себе збацише, Повикаше гласно, вилонато: »Бог да живи српске соколове, Бог да живи нашег дичног цара Узорита, млада Александра!« Па одоше путем певајући! Певајући свој земљи Србији: „Браћо Срба у целој Србији, Радујте се по свој Шумадији По Тамску златноме потоку, Ви крај Дрине песму запевате,

ФЕЛТОН

Бог и Српске Виле

И анђео, кога сам послао, И кога сам Немњом назвао, Све ј' чинио што ј' мо'го чинити Државу је почео ширити, И лепих бих успеха имао Само да је међ сложњима био Ал' када се браћа завидише, Кад се свађе и туче развише, Кад почеше збори, договори И кад поче сва земља да гори, Ја варедих староме Немањи: „Скини круву подјом ти воља За тебе ће бити срећа боља, Дођи у дом, ко' си сам градио И кога си мени посетио. Па проведи старе даве тува Хоћете ли јоште да вам ређам? Зар не знате шта се дјале збило, Шта се збило, шта се догодило

Сејате л' се сибнога Душана, Обилића и цара Лазара, Неумрлог Вожда Кара Ђорђа, Кнез Милоша и Кнез Михаила, И осталих српских витезова. Све с' то били моји избраници Избраници, моји пробраници Кој' су могли много учинити, Да с' мала са киме радити. На, они им нису били прави, Пре времена, мени су их слали. Его и сад, дао сам Јунака Босанскога Петра Мркоњића, А поред њег' и његова тавја, Александра Карађорђевића, Нек продуже започето дело, Те да видим једном Српство цело У љубави, слози и целниа,

Чедомир благајник, 95 Вукадиновић Владамир проф., 108 Вукомановић Војислав поручик, 109 Вуксановић Бранко, 113 Вуловић М. Јован, 142 Васиљевић Братислав оба., 153 Васковић Здравко капет., 194 Вилчминовић Недељко учитељ, 203 Витомировић З Душан поручник.

— Српшице се —

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Северно амерички инжењер Онеј, који је са капиталом од више милиона почео експлоатацију петролеумских извора у басену Мидвекени у Колумбији, изјавио је новинарима да триумф Савезника зависи од гвожђа, петролеума и злата. Па добро — рекао је он — Америка ће их снабдевати петролеумом, читавим планинама савгожђем и златом да би дефинитивно сатрли немачки бизо

Дневне вести

Сарај у Атини.

Из Атине јављају: Сви венизелитички листови изражавају велику захвалност грчког народа према Француској и генералу Сарају.

Приликом доласка генерала Сараја цела варош је увече била нарочито осветљена. Чудном случајношћу генерал Сарај је одсео у „Великој Британији“ и заузео исто одељење, које је имао барон Шенк.

Грци у Малој Азији.

Грчки министар у Петрограду, г. Панас јавља, да се 200 000 Грка на обалама Мале Азије налазе у највећој невољи. Њихова села попуњена су и опљачкана. Турске избеглице су се сместили у њиховим кућима. Жене и девојке силоване су, у гледни људи цобијени.

Принц Андреја.

Из Атине јављају: Краљ је потписао указ којим се принц Андреја, коњич. пуковник ставља у пензију по његовом захтеву.

Нови посланици у Атини.

Према информацијама из доброг извора Г. де Бала, који је

Бразилу.
Њу-Јорк. — Бразилијанска влада је поручила у Сједињеним Државама грађење једног торпеда — дирижабла, који је провашао један бразилијански инжењер.

Лондон. — Односи између Аргентине и Немачке постају из дана у дан затегнутији. Верује се да је прекид дипломатских односа између ове две земље неизбежан.

Јаш. — Немачка је влада наметнула становништву у окупираној Румунији данак од 250 милиона франака.

Париз, 23 — После изјава Сајдлера који није одобрио прав народима у монархији да сами решавају о својој судбини као и после изјава односно права суверенитета у Аустрији, политичка је ситуација јако поремећена.

сада у Солуну, биће наменован за посланика Француске у Атини а Лорд Гревил ће замесити сир Ф. Елиота. Потврђује се да ће гроф Бовдари бити ускоро замењен.

Читуља.

Атавасије Бизјактаровић, пензионер преминуо је у Неготину не дочекавши ослобођење своје драге отаџбине и оставивши да за њим вечито тугује његов син артиљ. пуковник Таће Барјактаровић са осталом породицом. Бог да му душу прости!

Позоришне вести.

Прва година академије драмске уметности у Риму имала је јаван час 19. априла. Играо се комад „Нови кућа“. Наша Српкиња гђица Надежда Цегелићева студент ове Академије играла је улогу младе гђице — невенку.

Поред осталих гостију овог јавног часу присуствовали су гђа и гца Растив нашег посланика, гђа Кристеј нашег војног вазасланика, гђице Јовановићеве кћери нашег министра унутрашњих дела, гђа Жваљевићка са кћерима нашег владиног делегата, гђа Дробњак нашег пуковника и гца Боди, а сем њих и неколико наших официра који у Риму живе.

Њем жив и здрав и моли да му се јави на бр. поште 8
Жакоја С Илиј извештава своју жену Савету село Лазовек ср. Велико Орашје округ смедеревски да је жив и здрав и моли да му јави како су се здрављем деца и таст Живојин М Милојевић на бр. п 414.
Јову Адамовића — Цамића трг. из Јагодине моли Никола Петровић инт.б. протоколиста да поштом Давида П Станковића трг. из Параћина, за породицу Николину и да га извести преко Миче, јер никакав извештај до сада о својима није добио Миче и Милан здрави су.
Зорки Суботић, Ваљево. Јаш до данас се не јави Јави се преко поште бр 999. Јави мајца да сам жив и здрав, брат Таса и твој зет З. б.б. Поздраву децу. Твој брат Волац.
Борислав Лазаревић, извештава за свану Олгу С. Лазаревић и Зорку Кокоровићку, Београдска 69, Шабач да је здрав и да је примио од Зорке карту и моли

Талеват и воља за науком уметности видно се је испољила код наше младе Српкиње, — професори талијанске уметности јавно су је похвалили а српска колонија манифестовала је своју радост што је писмено изјавила захвалност професорима на трду и заљубљиву око школовања наше младе Српкиње.

При изласку из школе нашу младу Српкињу дочекала је наша колонија и уз поздрав и честитања на постигнутом успеху предала јој корпу цвећа са натписом: »Српска Омладина својој уметници«.

Пушачима Србима.

Све оне пушаче који су нам писали да није довољна само год преноруки српског дувана као најбољег не само у Солуну него и у свету, него да је много боље створити могућност Србину пушачу да га може лако набавити, као и све оне који нам нису писали истој ствари, а у себи су то исто помислили, извештавамо да је у улици Евнатија бр. 19 у близини хотела „Њујорк“, Србија г, Ваца Богојевић трг. отворио продавницу српског дувана и цигарета свих врста, које израђује српски Држ. Мошепол Дувана, чија је умешност у преради стекла себа светски глас. Свима Србима који пуше скрећемо пажњу на ову продавницу, на најживљем месту у Солуну, у којој се може набавити или поручити изврсии српски дуван.

Помен.

Пешад. пуковник Милав Мих. Петровић, са браћом Андром и Бором, извештава да ће одржати четрдасето дневни помен 24 тек. мес., у суботу, у 9 и по ч. пре подне, у орд. српској цркви. Вечерас се приказује у орд. позоришту „Протекција“ комедија у 5 чинова од Б. Б. Нушића. Почетак у 9 часова.

Позивају се.

Г. Рафаил Камхи, банкар из Битоља да се јави одмах шефу службе безбедности улица Колombo број 33. с позивом на број 1107
Да изволе предстати овом Генералном Консулату ради извесног посла.
Г. г. Тома Ј. Бурковић професор службено, Петар Димитријевић учитељ бр. 3137 Вакса Јовановићка бр. 3108
Из канцеларије Краљ. Срп. Генералног Консулата у Солуну, 20. јуна 1917. године.

за одговор на бр. поште 111.
Милав Б Мирганић кондуктер поште извештава своју супругу Стану да је жив и здрав заједно са Митом, Душаном, Та не и Перо Вриње.
Радојки М Петровићки удови Топола — Влакча. — Примко сам твоју фотографију Добро сам. Сви, за које сам раније јавио здрави су. За Драгомира, Светозара, Славака и Милована Митиног немим шта да Вам јавим. Ви треба да ме разумете. Ови нису с нама од марта 1916 Пиши ми чешиће ако си у могућности. Фотографију сам ти послао. Љуби ти руку твој сјај Живан.
Марја Раденковићезој, Цара Ураша 17 — Београд. — Твоје извештаје немим још од 11. марта. Пишем ти тако често. Примко сам твоју потврду послатог ти новца. Јави јели потребно да ти шаљем. Ја сам добро. Мајчину фотографију примко сам да своју неколико пута до сада слико и теби и њој. Сви, за које

Да се одмах јави Финансиској Делегацији ради саопштења по њиховим пошлицама, пошто нису означили њихове адресе: Живко Стојановић, пензионер и Војислав Јовановић који је послао новиц Славки Јанчић у Крагујевац
Бр. 14317. Из канц. Финансиске Делегације 20 јуна 1917. године.

Благодарност

Г. Милав Мих. Петровић пуковник придошк је Владњим Комесарима у Солуну (50) педесет драхми у новцу и један пакет слаткиша, са жељом, да се исто подели српској избегличкој сиротињи, а за покој душе његове жене Аике и деце Маре и Драгана о четрдесето дневном нарастосу, који ће се одржати 24. јуна т. год.

Владњав Комесари и овим путем а у име српских избеглица изјављују своју благодарност дародавцу.

Из канцеларије Владњих Комесара, 23 јуна 1917. год. Бр 2513 — Солун.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српска званична извештај —

Солун, 23. јуна

21. јуна ситуација не промењена.

Пред новом кризом

Париз, 23 јуна

„Министер Нојесте Нахрих-теш“ пешу: У Бечу ће наступити нова министарска криза. Ове вести добијају извесну важност јер је круна позвала све шефове странака. Вероватно да ће се образовати кабинет у коме ће учествовати све умерене странке. Радикали ће се искључити.

С друге стране јављају да је влада напустила идеју о сазиву делегација ове године. Аустријски ће парламенат избрати прекутра своје делегате а делегација ће бити сазвана у пролеће 1918 године.

Нереди у Мађарској

Париз, 23. јуна

Из Будим-Пеште јављају: Избили су велики нереди у овој вароши. Манифестанти су потпуно уништили многе зграде. Многе су радње јако оштећене. Полиција је интервенисала али је била немоћна да одоли гомили манифестаната којих је било на 20 хиљада.

сам раније јавно здраво су. Број поште исти је. Поздрав Жика.
Јулијана Гавриловићезој учитељица, Д.шанова 11, Крагујевац — Од тебе немам давно вести. Пиши ако си у могућности. Сви ми поздрав а тебе воле Жикишон. Ја сада на истом месту. Воја је здраво.

Д-р Алберт Гатењо

зубни хирург
Дипломирани од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.
Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.
18 то годишње искуство.
Ул. Венцелоса 84 и Игњатијева 147

»Велика Србија«
прима огласе по умереној цени

Намачке завере

Париз, 23. јуна.
Јављају из Христијаније: Детаљи о немачкој завери изазивају огорчење народа у целој Норвешкој. Све компромитоване личности су Немци. Доји се да је преко 20 норвешких лађа ишчезло на тајанствени начин, а вишедан мрнар није спасен. Олште је веровање, да су ове лађе пропале услед експлозија бомби. У све ове афере умешан је немачки министар Раутевфелс.

Руска офанзива

Лондон, 23. јуна
„Дејли Кроникл“ вели, да проширење битке у Галицији значи озбиљно угрожење непријатељских одбранбених линија, које штите варош Лавов. Руска победа није само један велики успех на бојном пољу, већ је једна етапа на путу реорганизације и оживљења Русије“.

„Менчестар Гардиан“ изражава мишљење, да г. Керенски, министар војни изгледа кадар да подигне снагу нове Русије на рушевинама последњег европског деспотизма

Најновије вести

Париз, 23. — У Бордоу је прослављен свечано Видовдан. Одбор за помоћ српских избеглица приредио је матине, на коме су декламоване и певане српске народне песме. Одржан је и помен палим борцима за отаџбину Србију.

Атина, 23. — 134 генерала, пуковника и пуковника стављени су краљевим указом на расположење.

Париз, 23. — На банкету приређеном од америчке трговачке коморе приликом прославе независности, г. Р.бо је држао говор и рекао између осталог: »Док Русија предузима своју свајачу офанзиву, Сједињ. Државе доводе нам охрабрења. Уздигнимо срца на висину догађаја, који се извршују, имајмо вере у правду, у нашу храброст и одлучност за борбу док не постигнемо мир заснован на уважавању свих права«.

Атина, 23. — Влада је јуче известила друштво грчких железница да од данас почиње директан жељ. саобраћај са Солуном.

Српска дуваниница

ВАСЕ П. БОГОЈЕВИЋА
ул Игнатија бр. 19,
близу хотела Њујорка
има на продају све врсте српског дувана и цигарета с осталим прибором за пушење.

Услуга брза и тачна.
Прима поруџбине за фронт

ЖДРЕБЕ, женско, годину дана старо, чисто крвне енглеске пасмине, на продају.
Обратити се коњичком поручнику Јовану Милековићу, ађутанту Главне Војне Станице у Микри.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајциској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фабрике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

Број	Опис сатова	Број	Драхме
1	сат отворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« 19123	40.—
1	» затворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« 19140	45.—
1	» отворен жељезнички никлен без жига	»Етерна« 19121	30.—
1	» затворен сребрни гравирани са 15 рубина	»Етерна« 19137	60.—
1	» затворен сребрни оксидиран са 15 рубина	»Етерна« 19139	60.—
1	» отворен сребрни рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна« 19162	46.—
1	» отворен сребрни са злати уметк. 15 руб.	»Етерна« 19138	49.—
1	» отворен сребрни рељеф са 15 рубина	»Етерна« 19141	39.—
1	» затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« 4919	38.—
1	» затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« 4920	38.—
1	» отворен оксидиран рељеф са 15 рубина	»Етерна« 19166	35.—
1	» отворен оксидиран грао	»Етерна« 19163	35.—
1	» отворен челичан са лепим шарама . .	»Етерна« 19161	32.—
1	» отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« 19160	32.—
1	» отворен челичан	»Етерна« 19157	30.—
1	» никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« 13109	28.—
1	» никлен за око руке ноћу светлећи цилинд	»Етерна« 1114	35.—
1	» никлен за око руке ноћу светлећи . .	»Етерна« 1396	50.—
1	» никл. за око руке ноћу светл. казалеке	»Етерна« 1116	27.—
1	» никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« 1115	25.—
1	» никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« 13106	20.—
1	» никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« 1218	36.—
1	» сребрни за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« 1117	28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.
Примају се и сатови на оправку.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — код, улица Нема 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српске гјбањаци.
Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француски и грчки такође и француски и грчки коњак.

За свако дан: гулаш, булбастуја и пржени риба за доручак од 8 сати пре водке.

Јела често српска са свињском машћу.
Сервирна банкетна прима по умереној цени.
Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до вилског „Пале“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезњачке државе.

Врши на својој благајни мењање размену свих новчаних мекета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — вртисоте у Солуну.

Прима новац наштедију и чувања
Обавештења бесплатно. УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 3—6 по подне у француску болницу ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје студио, ул. престолонаследника Ђорђа бр. 35. — уредно ул. са булеваром краља Константина.

Потпуно убривања Невенгварзана као и новог француског препарата „Гелен“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу
Фирма у својој клиници
сва 3 до 6 и по час. по подне.
Улица Егнатија бр. 314.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРБИЈА“

Асландиса, хирурга-зубног лекара, дипломираог у Паризу
Улица ИГНАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свају болести уста, десни и зуба помоћу екстрактата;

Вешће зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свих система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је радио и дуго година радио у Америци.

Поско загарантован одвесно здравје и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и хигијена

Част нам је ставити до знања српској војсци, а нарочито који долазе са пожељна, и српској публици, да смо узели под закуп ресторацију

„Македонија“

код битолске железничке станице

где се кувају само српска јела: Сваког четвртка вечером од кувана кукуса а недељом кодерак и гјбањаци.

Потрудили смо се и набавили чиста астауска вина као и старе шестогодишње природно вино у флашама знаме „Македонија“.

Јела се готове са свињском машћу.

У истом локалу има стовариште вина Ђорђа С. Чомића.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

Са особитим поштовањем
Младен Бугарски и
Никола Дагојевић, Београђанин „Грба“.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА
Специјализована:

Нестос Кики	дин.	1.---
„ Гибек	„	080
„ Јаки	„	065
„ Аџрос	„	050

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној квалитету, зато препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше саме цигарете из крве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.
Играњени пре и највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванџијама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

† Катарина К. Ценић

учитељица у пензији

преминула је у Београду, ул. краља Александра бр. 56 5 18 маја ове год. у 68. год. старости.

Ову тужаву вест јављамо сродницима и пријатељима.
Београд—Солун јуна 1917.

Ожалошћени:

син Милош К Ђурђевић царин. ревизор; братаћ Ђорђевоје Л. Ценић царин. ревизор; снахе: Милица М. Ђурђевићка и Милица Б. Ценићка; унукад: Сава, Лаза Живка и остала родбина.